
단원 종합 평가

1. 다음은 경화의 수학일기 중 일부이다. 다음 중 잘못된

것을 골라라.

..

오늘은 집합 A 가 집합 B 의 부분집합일 때, 두

집합사이의 관계를 표현하는 다양한 방법들을 배

웠다.

㉠ A−B = ∅ ㉡ A ∩B = A

㉢ Ac ∩B = ∅ ㉣ Bc ⊂ Ac

㉤ A ∪B = B

2. 다음 중 소수인 것을 모두 고르면?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

3. 10101(2) 을 이진법의 전개식으로 나타내면, 1 × 2a +

1 × 2b + 1 × c = d 이다. 이 때, a + b + c + d 의 값을

구하여라.

4. 세 자연수의 비가 2 : 6 : 8 이고 최소공배수가 72 일

때, 세 자연수의 합으로 옳은 것은?

① 46 ② 48 ③ 50 ④ 52 ⑤ 54

5. 두 수 22 × 3, A 의 최대공약수가 2× 3 , 최소공배수가

22 × 3× 7 일 때, A 를 구하여라.

6. 서울역에서 부산행 열차는 20 분마다, 광주행 열차는

30 분마다 출발한다고 한다. 서울역에서 두 열차가 오전

6 시에 동시에 출발하였다. 오전 6 시 이후에 최초로

동시에 출발하는 시각은 몇 시인지 구하여라.

7. 다음 중 옳은 것은?

① 6 과 21 은 서로소이다.

② 3, 5, 7, 9 은 소수이다.

③ 가장 작은 소수는 1 이다.

④ 서로 다른 두 소수는 서로소이다.

⑤ 20 의 소인수는 3 개이다.

8. 두 집합 A = {8− a, 5, 7} , B = {b, a, 8} 에 대하여

A∩B = {1, 7} , A∪B = {1, 3, 5, 7, 8} 일 때, a+ b 의

값은?

① 10 ② 11 ③ 12 ④ 13 ⑤ 14
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9. 전체집합 U 와 두 부분집합 A, B에 대하여

U = A ∪ B , A = {x | x는 3의 배수} , B = {x |
x는 45의 약수} 일 때, (A ∪Bc) ∩ (Ac ∪B) 의 원소의

개수는?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

10.소인수분해를 이용하여 세 수 24, 32, 36 의 최소공배수

를 구하면?

① 4 ② 48 ③ 96

④ 288 ⑤ 360

11.464
n

= a4 을 만족하는 양의 정수 a 에 대하여 a×n 의

값을 구하여라. (단, n 은 자연수)

12.다음 이진법으로 나타낸 수에서 ㄱ의 1 이 나타내는

값은 ㄴ의 1 이 나타내는 값의 몇배인가?

..

.보기

① 22배 ② 23배 ③ 24배

④ 25배 ⑤ 26배

13.32×a 가 어떤 자연수의 제곱이 될 때, a 가 될 수 있는

수 중 20 보다 작은 수의 개수를 구하면?

① 3 개 ② 4 개 ③ 5 개

④ 6 개 ⑤ 7 개

14.1 부터 50 사이의 수 중에서 약수의 개수가 3 인 수는

모두 몇 개인지 구하여라.

15.다음두수 2a×33×52, 22×32×5a+1 의최소공배수가

22 × 33 × 5a+1 일 때, 자연수 a 를 모두 구하여라.
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